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Ce este un Jubileu
ordinar și cum poți
beneficia de el?

Jubileul sau Anul Jubiliar își are
originea în tradiția ebraică și
este convocat de Biserică
pentru a celebra un eveniment
aparte și a oferi haruri speciale,
printre care posibilitatea de a
obține indulgența.

10.04.2025

Originea Jubileului. De ce se
numește „Jubileu”?



„Jubileu” este numele unui an
aparte: se pare că derivă de la
numele instrumentului folosit pentru
a-i marca începutul; este vorba
despre yobel, cornul de berbec, al
cărui sunet anunță Ziua Ispășirii
(Yom Kippur). Această sărbătoare
este celebrată în fiecare an, dar
capătă un sens special atunci când
coincide cu începutul anului jubiliar.

În acest sens, găsim o primă idee în
Biblie: trebuia proclamat o dată la 50
de ani, ca un an „suplimentar”, trăit
după șapte săptămâni de ani (cf. Lv
25,8‑13). Deși era dificil de pus în
practică, se propunea ca o ocazie de
a restabili relația corectă cu
Dumnezeu, cu oamenii și cu creația.
Implica iertarea datoriilor,
restituirea terenurilor înstrăinate și
odihna pământului.

Citându-l pe profetul Isaia,
evanghelia după sfântul Luca descrie
în același mod misiunea lui Isus:



„Duhul Domnului este asupra mea,
pentru că m-a uns. M-a trimis să
aduc vestea cea bună săracilor, să
vestesc eliberarea celor captivi și
vederea orbilor, să-i eliberez pe cei
apăsați, să vestesc anul de har al
Domnului“ (Lc 4,18‑19; cf. Is 61,1‑2).
Aceste cuvinte ale lui Isus s-au
transformat și în fapte de eliberare și
convertire în întâlnirile și relațiile
sale zilnice.

Istoria jubileelor în Biserica
Catolică

Bonifaciu al VIII-lea a convocat
primul Jubileu în anul 1300, numit și
„Anul Sfânt”, deoarece este un timp
în care se experimentează cum
sfințenia lui Dumnezeu ne
transformă.

De-a lungul timpului, frecvența
acestor ani s-a schimbat: la început
era la fiecare 100 de ani; în 1343,
Clement al VI-lea a redus perioada la
50 de ani, iar în 1470, Paul al II-lea a



stabilit ritmul de 25 de ani. Au existat
și jubilee „extraordinare”: de
exemplu, în 1933, Pius al XI-lea a
dorit să comemoreze aniversarea
Răscumpărării, iar în 2015, papa
Francisc a convocat Anul Milostivirii.

Modul de celebrare a acestui an a
variat, de asemenea: la început,
Jubileul era legat de vizita la
Bazilicile romane Sfântul Petru și
Sfântul Paul, așadar de pelerinaj.
Ulterior, s-au adăugat alte semne,
precum cel al Porții Sfinte.

Participarea la Anul Sfânt oferă
posibilitatea obținerii indulgenței
plenare.

Ritul de deschidere a Jubileului
începe cu deschiderea Porții Sfinte a
Bazilicii Sfântul Petru. Această
deschidere semnifică inaugurarea
unui drum extraordinar spre



mântuire. Papa trebuie să lovească
poarta de trei ori cu un ciocan,
spunând: Aperite mihi portas
justitiae, ingressus in eas confitebor
Domino („Deschideți-mi porțile
dreptății; intrând prin ele, Îl voi
lăuda pe Domnul“).

Când poarta se deschide, se
intonează Te Deum, iar Sfântul
Părinte o va trece împreună cu
însoțitorii săi.

Jubileul Ordinar din 2025

Jubileul Ordinar din 2025 a fost
anunțat de sfântul Ioan Paul al II-lea
la încheierea Jubileului din anul
2000. Acest jubileu a fost precedat de
Jubileul extraordinar al Milostivirii
din 2015‑2016.

La 26 decembrie 2021, papa Francisc
a încredințat organizarea Jubileului
Consiliului Pontifical pentru
Promovarea Noii Evanghelizări,
pentru a începe pregătirile. La 3



ianuarie 2022, într-o întâlnire
desfășurată la Roma, s-a stabilit ca
motoul evenimentului să fie Pelerini
ai Speranței.
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